

今晚“奥运门票争夺战” 决赛挑战伊朗队

中国男排完全有机会

奥预赛·焦点

今晚第二轮将战乌兹别克斯坦 国奥抢分信心不减

特别关注

中国男排昨晚在东京奥运会男排亚洲区资格赛半决赛上以3比1(25比22、25比18、23比25和25比20)击败卡塔尔队,晋级决赛,距离获得东京奥运会入场券只差一场胜利。今天20时,中国队将与伊朗男排争夺冠军(CCTV5+直播)。

昨晚中国队打出了酣畅淋漓的一场胜利,打出了血性,不过要想获得东京奥运会入场券,还有最艰难的一战——战胜亚洲男排霸主伊朗队。半决赛的胜利提升了中国队的自信心,但面对实力明显高出一筹的伊朗队,中国男排除了在各个技术环节发挥到极致的,还必须每分必争的信念。

自从主帅沈富麟临危受命接过中国男排教鞭后,通过两个多月的集训,给球队带来的变化是实实在在的。首先在精神面貌以及面对逆境时的抗压性上有了显著的提升,此前小组赛面对中国台北队,在比分落后时中国队实现逆转,决胜局顶住压力实

现翻盘,昨晚面对卡塔尔队,第四局面对对手佯装受伤故意制造冲突后,依然能够顶住压力,拿下局末关键的几分,都能说明问题。

另外在技战术环节,中国队也证明了自己并不差。面对卡塔尔男排,中国队实现了多点开花,江川本场比赛表现稳定,几乎场场都是球队的得分王,前排二号位和后排进攻、发球都成为中国队稳定的得分点。另外两大边攻手戴卿尧、季道帅进攻环节也各有特色,前者一传保障环节出色,进攻优势明显。副攻张哲嘉攻拦两端发挥抢眼,年轻二传于辰辰在主力二传詹国俊初带撕裂的情况下临危受命,昨晚

一役也在最大程度上保障了边攻手的发挥。赛后,就连一向严格的沈富麟也夸赞队员们成熟了,在关键场次上能够做到放下包袱。

通过这几场比赛的胜利,中国男排的信心得到了极大的提升,这对球队最终冲击冠军,争夺唯一的一张奥运会入场券有着很好的激励作用。不过,今晚决赛一役,中国队的胜算依然不大。在绝对实力上,中国队与伊朗队有着较大的差距。小组赛最后一轮,中国队就曾以0比3不敌伊朗队。对手虽然在身体条件上并不比中国队强,但在进攻节奏、进攻手段快速多变上,比中国队的打法要立体得多,以征战里约

奥运会为班底的这支伊朗队在经验上也比中国队要丰富。

不过,这并不意味着中国队毫无胜算。沈富麟便表示中国队要创造奇迹首先要摆正心态,同时要有“舍得一身刚”的精神去冲击对手。另外,中国男排要在各个技术环节做到极致,一分分咬住对手,才有获胜的可能。就如昔日的中国女排,面对快速多变的美国女排时也曾多次落败,但凭借减少失误,在各个环节做到减少漏洞后,在2016年后逐渐实现了翻盘,如今更形成了抗衡的局面。中国男排也应如此,才能做到无论面对怎样的结果,都不留遗憾。羊城晚报记者 苏苒

体能无忧,主力阵容稳定

除了因伤已经离队的张玉宁外,昨晚的训练其余22人全部到齐。首次出任主力中卫的朱辰杰和主力右后卫的冯博轩,因腿部肌肉不适,没有参加抢圈训练,而是在体能教练的带领下,在旁边单练。不过,随后的全部技战术对抗练习,两人都参加了。

今晚的比赛,距离上一轮比赛只间隔了72小时,赛程可谓密集。不过,主力锋线球员胡靖航表示,“之前我们在海口备战时,体能教练的训练比较多,所以体能方面肯定不是问题,而且我们的第二场比赛可能会比第一场更好。”

从昨晚的训练来看,国奥队的主力阵容不会有太大变化。杨立瑜将顶替张玉宁,出任中锋。朱辰杰肯定将在今晚继续首发,冯博轩要视今天的情况再定。如果冯博轩不能上场,右后卫有可能上童磊。其余位置,正常情况下还是会安排上一轮首发的球员。

张玉宁受伤离队,国奥队失去了头号得分点。队员田鑫表示,张玉宁有高度,他不会在对球队影响较大,“我们可能会多打对手身后,高空球也会少一些。”胡靖航则表示,上一场杨立瑜顶替张玉宁出场后,发挥也很好。

对手虽强,但状态并不好

对于今晚的对手乌兹别克斯坦队,胡靖航有这样的认识,“他们的球员身体很好,速度也很快,

个人能力可能更强,尤其是那个9号雅克希博耶夫。”胡靖航所说的雅克希博耶夫,参加了上一届在中国举行的U23亚洲杯。在八进四的比赛,雅克希博耶夫梅开二度,帮助乌兹别克斯坦以4比0大胜日本队,是现役乌兹别克斯坦队国脚。

“乌兹别克斯坦肯定是一支强队,但从上一场比赛来看,对方现在的状态不是很好,我们还是希望有机会去赢球”,田鑫说道,“就我个人来看,我觉得乌兹别克斯坦队的后防还是有些配合的失误,他们身后的空间可以利用。”

尽管首轮失利,国奥球员们还是信心不减。“上一场比赛确实挺可惜的,现在要尽快调整自己的状态和心态,好好地备战这场比赛”,胡靖航表示,必须把每一场比赛都当成是决赛,全力以赴,“我们还是得坚持自己的打法,发挥自己的特点,找到对方防线的漏洞。这场比赛必须要拿分,前场球员就是要去得分,帮助球队取得胜利。”

上一轮比赛替补出场的“跳级生”周俊辰,有几次不错的突破,被主教练赫伟当作“奇兵”来使。周俊辰表示,只要球队根据主教练战术意图,发挥水平,跟谁都有得一打,“不要在乎那么多东西,放平心态去拼最后两局,拼得好的话出线了,大家皆大欢喜。如果最终没有出线,但我们拼过了,也算是个不留遗憾。”

羊城晚报特派记者 林本剑 (发自泰国曼谷)

直播表

Table with 2 columns: Event (东京奥运男足预选赛), Match (中国队 VS 乌兹别克斯坦队), Time (21时), Channel (央视体育(CCTV5)), Credits (数据整理/林本剑 制表/林春萍)

奥预赛·对手扫描

乌兹别克斯坦队主帅提高警惕——“中国队实力不俗”

中国国奥队首轮惜败于韩国国奥队的比赛,让乌兹别克斯坦国奥队主教练德洛维奇提高了警惕,他告诫自己的球员,“中国队实力不俗,这场比赛不会轻松。”

乌兹别克斯坦队被列为本届U23亚洲杯的夺冠大热门。在开赛前三天,乌兹别克斯坦队取得了热身赛五连胜,状态火热。不过,首轮他们被伊朗队逼平,未能如愿全取3

分。首战平局后,让乌兹别克斯坦队必须要战胜中国队,才能占据出线主动权。“现在我们认真备战与中国队的比赛。对手实力不俗,这不是一场轻松的比赛。”

这支乌兹别克斯坦队有多名球员参加了上届比赛,球队目前拥有5名乌兹别克斯坦国家队现役国脚。

羊城晚报特派记者 林本剑 (发自泰国曼谷)

CBA全明星星锐赛

CBA星锐队战胜大学生联队 高潮迭起,单项赛成功“抢戏”

羊城晚报讯 记者周方平报道:2020CBA全明星周末昨晚结束了首晚的活动,CBA星锐队以83比75战胜大学生联队。随后进行的单项赛预赛较比赛更精彩,尤其是扣篮预赛高潮迭起,赛会特邀的外卡球员轮番上阵,一个高难度超越人的扣篮技惊四座。略为可惜的是,来自广东的三名参赛者在技巧赛及三分预赛中均遭淘汰。

与比赛相比,随后进行的单项赛预赛更精彩。今年的技巧赛预赛除了职业球员外,还有大学生球员和民间高手共12人参加,结果预赛中冷门迭出,此前一直被看好的赵继伟、赵睿、吴前、胡明轩等明星悉数被淘汰,反而是来自浙江广厦的大个子球员胡金秋在两场比赛都后来居上,成功晋级今晚的决赛。与他一起角逐技巧称号的还有来自清华大学的王岗斌、买卖本网的陈培东和八一队的王俊杰。

全国晚报杯围棋赛

郑伯钧两连胜

羊城晚报株洲讯 记者葛万里报道:“华辰新里程”第33届晚报杯全国业余围棋锦标赛昨日进行了第六和第七轮比赛,羊城晚报尚道国际队战将郑伯钧6段发挥出色,取得两连胜战绩。

上一轮快棋赛郑伯钧痛失好局,两连胜势头被终结。昨日第六轮郑伯钧执白迎战福州晚报队陈露,战至官子阶段,黑棋形势稍稍领先,倘若正常收官,白棋将会小败。经过一番长考后,郑伯钧下出强手,强行在黑棋右下角挑起劫争。“打劫”过程中,郑伯钧判断准确,寸土不让,最终双方“消劫”后,白棋占得便宜,一举逆转了局势。弈至终局,郑伯钧以一又四分之二子优势获胜。

半盘收官,稍处上风的郑伯钧在对手的追赶下弈出缓招,令局势变得更加微妙,比赛胜负仍在半目之间。好在关键时刻郑伯钧仍能保持头脑冷静,最后阶段把官子收得滴水不漏,终局数子,白棋刚好以半目之优势险胜。

昨日羊城晚报队另两名战将谭善文、李智华状态一般,小将谭善文一胜一负,老将李智华遭遇两连败。有“四大天王”之称的新民晚报队名将胡煜清8段先后击败金陵晚报队周振宇7段和江海晚报队马天放7段,以七连胜战绩成为赛场唯一保持不败的棋手。

至此本届晚报杯赛程已经过半,目前七轮战罢,胡煜清积14分匹马领先,周振宇、马天放、唐崇哲、王琛等九人同积12分紧随其后,白宝祥、杜阳、郑伯钧等25人位居“第三集团”。

本报专稿

都别

“可能真的要和大家说再见了”,都林承认很可能将离开广州恒大

昨日,广州恒大前锋都林在其个人社交媒体上发文称,自己将“可能真的要和大家说再见了”。此前,都林并没有随广州恒大到迪拜进行冬训,而是前往海南随天津队进行训练。都林自己也表示,非常感谢天津俱乐部和峰哥(李玮峰)的帮助。都林大概率将在下赛季为天津队效力。

不只是都林,冯潇霆和曾诚两位老将也很可能在这个转会期离开球队。他们已被告知可以自行寻找下家。在上赛季初连续引进多名年轻球员后,广州恒大正用一种看似有些激进的方式推动着球队新老交替。天津队主教练组组长李玮峰在接受采访时表示,天津俱乐部正积极推动都林的转会。

虽然冯潇霆和曾诚的去向还未有定数,但可以肯定的是,只要二人想继续踢球,就会有中超俱乐部向他们抛出橄榄枝。现年35岁的冯潇霆虽然已到了职业生涯

的末期,但其在中后卫位置上的选位和经验在国内都属顶级。33岁的曾诚更不必说,虽然在上赛季因为受伤被刘殿座抢走了主力门将的位置,但他的实力毋庸置疑。长期在国家队担任一号门将的曾诚目前仍处于门将职业生涯的黄金年龄,他有能力在绝大多数中超球队踢上主力。

事实上,广州恒大的这次更新换代颇具冒险成分,毕竟以上三人依旧可以给球队提供帮助。在都林离开后,广州恒大能仰仗的国内攻击手只剩下一帮年轻小将和仍在养伤的于汉超;而曾诚若是离队,球队在门将位置上的阵容厚度更是将大打折扣。

自从在上赛季连续引进年轻小将,俱乐部制定“双外援”政策后,广州恒大明显已将战略重心往培养年轻国脚上侧重,此次三名老将的离队也在情理之中。都林在此前接受采访时也说过:“我不认为我老了,但我为了球队的

将来愿意牺牲自己的一些利益和上场时间,毕竟‘孩子们’才代表着球队的将来。”

都林、冯潇霆、曾诚三人都是广州恒大近十年来维持王朝统治力的功臣,其中都林更是目前广州恒大阵中唯一一名随队拿到过中超联赛冠军的球员,三人的离队标志着广州恒大一个时代的落幕。

都林在广州恒大元年加盟,从中甲、中超再到亚冠、世俱杯,他在各类正式比赛共出场369场,打进113球。2013赛季亚冠决赛首回合,都林接孙祥助攻打进一球,这也是当时中国球员在亚冠决赛中取得的唯一进球。十年恒大生涯,两座亚冠冠军奖杯,八座中超冠军奖杯,一座中超冠军奖杯,两座足协杯,两座超级杯,这是都林在广州留下的荣誉。

人们曾调侃过都林门前把握机会不强,甚至还责怪过他浪费了太多机会,但仍不可否认他是

近年国内最强前锋之一这个事实。“流水的外援,铁打的都林”,这是不少恒大球迷习以为常的前场组合,而现在“铁打的人”也将告别广州。

广州恒大的老将们几乎做到了他们能做到的一切,无论他们的下一个目的地在

何方,广州球迷只有祝福。如今,球队的重任落到了一帮年轻人的身上,他们能和老大哥们做得一样出色吗?我们拭目以待。

羊城晚报记者 郝浩宇



都林 新华社发

体育大生意 年度峰会举行

羊城晚报厦门讯 记者刘毅报道:2019体育大生意年度峰会昨天在厦门举行,国家体育总局副局长张发强等二十多名嘉宾以主旨演讲和互动论坛形式,呈现对体育产业及体育营销的真知灼见。体育大生意发起人李涛在致开幕词时表示:“2019年中国体育产业在披荆斩棘,奋力前进。我们看到,中国体育人全年无休地耕耘,缔造了中国体育产业不断创造新高度的基石。”

赛事是体育产业的核心环节,根据国务院办公厅印发的《关于加快发展体育竞赛表演产业的指导意见》,到2025年体育竞赛表演产业总规模将达到2万亿元。作为传统意义上的体育大年,2020年大赛营销必将成为产业热度最高的关键词之一,把握体育大年的营销机会受到全行业关注。欧洲杯、东京奥运会等国际大赛接踵而至,2021年世俱杯、2023年亚洲杯等赛事商业开发随即启动,再加上北京2022年冬奥会和杭州2022年亚运会持续升温,借助体育的热度和魅力宣传自己成为未来一段时间品牌营销最明智的选择。

峰会由厦门市思明区政府作为指导单位,体育大生意主办,朝向集团联合主办,盛意互动、动天下展览协办,华南文旅、当代明诚、PP体育作为官方合作伙伴大力支持。与会嘉宾一起分享资源,激发灵感,助业界同仁把握大赛年体育营销机遇。



与会嘉宾在会场上合影

昨日,美巡系列赛·中国公布了2020赛季的赛程。在巡回赛自2014年创立后的第6个赛季,将继续进行14站赛事。首场比赛于3月底在海南三亚鸣锣开杆,最后一站将于9月底结束,并连续第二年在中国澳门收官。

“宣布新赛季总是让人倍感激动,这意味着美巡系列赛·中国又来到了一个全新的重要节点。这将是非常重要的一年,最为引人注目的当数除了引领球员们遍及中国大陆之外,我

高尔夫专区

美巡系列赛·中国公布2020年赛程

们还将首次在大中华以外地区进行比赛,而造访中国香港、中国澳门同样也是我们本赛季关键的组成部分。”美巡系列赛·中国赛事执行总监顾凯森说。

新赛季前两站赛事都在海南进行,首场比赛将于3月26日至29日在三亚亚龙湾高尔夫球会启动,接下来一周球员们将移师海口观澜湖高尔夫球会展开海口精英赛的角逐。第三站比赛将前往重庆保利高尔夫球会,于4月9日至12日进行重庆锦标赛。南沙高尔夫球会再次举

“欧冠决赛”重演,利物浦小胜热刺

在2005年保持的38轮取得102个积分的纪录。

利物浦三叉戟马内、萨拉赫、菲尔米诺诺诺诺诺,梦幻边后卫阿诺德和罗伯逊助攻威力惊人,还有奥里吉和拉拉纳等超级替补。利物浦在英超第18轮客场对西汉姆的比赛尚未进行,因为利物浦当时去参加世俱杯,那场比赛被推迟到1月30日。

自从赢一场积3分以来,利物浦创下欧洲五大联赛历史上的最佳开局。英超一个赛季有38轮比赛,利物浦已经取得跨赛季38轮不败,“红军”在这38场比赛取得33胜5平,神奇抢下104个积分,打破曼城在2018年和切尔西

说:“唯一需要注意的是,绝佳开局并不会带来什么,我们唯一感兴趣的就是本赛季结束时能获得什么。英超竞争力十足,我们必须做好准备。我们现在领先多少积分,没什么好关注的。什么时候我们的积分高到没人再追得上,我们再关注积分榜吧。”

老对手穆里尼奥未能阻挡克洛普的球队,尽管穆帅排出的3-5-2阵型防守很严密,上演英超首秀的年轻中卫甘加表现可圈可点,但热刺还是败下阵来。利物浦在第37分钟打破僵局,队长亨德森头球破门,萨拉赫在禁区外背对球门传出好球,菲尔米诺摆脱甘加后在小禁区边缘抽射

国米降速 米兰赢球

伊布回归 AC 米兰 首次首发即进球

队。亚特兰大在此前两轮连续以5比0大胜AC米兰和帕尔马,本赛季在前18轮打进48球,创造继1958-1959赛季的佛罗伦萨之后意甲前18轮进球纪录。

国米在第4分钟早早取得领先,马丁内斯背身回敲及时插上,卢卡库顺势送出直传,马丁内斯低射得分。亚特兰大攻击力虽强,但防守存有一些问题,抢分效率不及积分榜排名前三的国米、尤文、拉齐奥。

亚特兰大在第75分钟扳平比分,伊利亚奇奇突入禁区射门造成门前混战,边翼卫戈森斯在门前铲射入网。亚特兰大险些完成逆转,戈森斯第88分钟挑传禁区,马林诺夫斯基被国米后卫巴斯托尼推倒,主裁判罗基吹罚点

球。哥伦比亚前锋穆列尔操刀主罚点球,被国米门将神汉达诺维奇奋力扑出。汉达诺维奇在意甲79次罚点球,成功扑出24次,堪称点球专家。

伊布“热启动”

今晨其他意甲比赛同样精彩纷呈,AC米兰客场以2比0战胜卡利亚里,近4轮比赛首次获胜,本赛季首次净胜两球。AC米兰派出伊布和莱昂的前锋组合,前者38岁,后者20岁。第30分钟,莱昂左路传中,“瑞典神塔”伊布小角度头球攻门被瑞典国门奥尔森扑了一下击中门柱。下半场开始仅34秒,莱昂就为AC米兰打破僵局。第64分钟,左后卫埃

尔南德斯传中,伊布不停球直接左脚推射为AC米兰锁定胜局。伊布这次射门力量不大,但角度很刁钻,对本赛季攻击力乏力的AC米兰来说,足够成为其他攻击手的教科书。

回归AC米兰之后,这是伊布第一次首发,就取得关键进球,他上一个意甲进球远在2012年5月。伊布在2011-2012赛季为AC米兰攻入28球,获得意甲金靴奖,然后转投巴黎圣日耳曼。

这次重新披上AC米兰战袍,伊布被视为救星,他赛后表示:“对于一名中锋来说,不断尝试并且出现在正确位置非常重要。我今天感觉很不错,我需要几场比赛,才能找到最佳的状态。”

新赛季14站赛事从三亚起航

办广州公开赛,时间为4月16日至19日。接下来巡回赛将进行两周的休整,然后启动连续三周的赛事。这一赛段的首场比赛始于中国香港的清水湾公开赛,时间为5月7日至10日;5月14日至17日将前往泰国的普吉岛高尔夫球会启动,进行首届普吉岛锦标赛。之后,巡回赛将回到中国首都北京,在5月21日至24日期间举行北京锦标赛。

2020赛季的收官阶段将再次连续进行三周的比赛,先是

新面孔以及那些为了争取光辉国际巡回赛参赛资格而重新回到这里参与竞争的球员充满期待。我们设置的绝佳赛程,将期待这一切的发生。”顾凯森说。

2019赛季,奖金榜排名前5位的球员获得了光辉国际巡回赛的参赛资格。其中来自美国的麦克斯·麦克格利维荣膺年度奖金王。其他四名球员分别是美国球员特雷弗·思鲁曼、大卫·克歇尔,法国球员西里尔·伯尼奥尔以及韩国球员全昊俊。羊城晚报记者 吴广胤